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Проточна цитометрія в експериментальній та клінічній медицині: Збірник тез 
Науково-практичної онлайн-конференції з міжнародною участю (Харків, 29-30 квітня 2021 р.) / 
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 У збірнику містяться матеріали першої Науково-практичної онлайн-конференції з 
міжнародною участю «Проточна цитометрія в експериментальній та клінічній медицині», яка 
відбулася у Харківському національному медичному університеті 29-30 квітня 2021 р. Метою 
конференції є обмін передовим вітчизняним та світовим досвідом й обговорення сучасних 
досягнень у проточній цитометрії. В програмі конференції ознайомлення з новітніми результатами 
фундаментальних та прикладних досліджень у сфері проточної цитометрії; обговорення принципів 
розробки та впровадження міжнародних стандартів в області проточної цитометрії; встановлення 
контактів між вченими та клініцистами з метою налагодження співпраці. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ПРОТОЧНОЇ ЦИТОМЕТРІЇ З ВІЗУАЛІЗАЦІЙНИМ АНАЛІЗОМ У 
ДОСЛІДЖЕННІ ВПЛИВУ ТРАНСМЕМБРАННИХ БІЛКІВ IFITM НА M. TUBERCULOSIS 

Т. І. Коваленко, М. В. Лахно 
Кафедра мікробіології, вірусології та імунології ім. проф. Д. П. Гриньова ХНМУ, Харків, Україна 

 
Вступ. Візуалізаційний аналіз проточної цитометрії поєднує у собі функції проточної 

цитометрії та флуорисцентної мікроскопії з досягненнями в алгоритмах обробки даних. Дана 
методологія дозволяє аналізувати велику кількість певних кількісно визначених параметрів для 
окремих клітинних та субклітинних подій експерименту. 

Мета дослідження: за даними наукової літератури визначити способи дослідження 
кількісної зміни Mycobacterium tuberculosis у клітинах-хазяїна за допомогою проточної цитометрії 
з візуалізацією. 

Матеріали та методи: наукові джерела, які освітлюють візуалізаційний аналіз проточної 
цитометрії та способи його використання в дослідженні внутрішньоклітинних патогенів. 

Результати. Для вивчення процесів, які допомагають M.tuberculosis, виживати всередині 
таких клітин як макрофаги, необхідно розуміти процеси, що забезпечують інтерналізацію патогена, 
його взаємодію з клітинними факторами господаря та дозрівання фагосом. Попередні дослідження 
показали, що індуковані інтерфероном трансмембранні (IFITM) білки є фактором обмеження 
клітини господаря для бактерії туберкульозу. Під час дослідження з використанням проточного 
цитометрута кількісного аналізу, визначили можливість вивчати вплив блокування IFITM1-3, які 
обмежують внутрішньоклітинний ріст M.tuberculosis, або вплив гіперекспресії IFITM3, що 
посилює внутрішньоклітинну ендосомну закисленість у клітинах, інфікованих M.tuberculosis,а 
також дію на кількісне зростання туберкульозної палички. Для кількісного вимірювання впливу 
надмірної експресії IFITM3 на інфекцію H37Rv-mCherry (вірулентний штам M.tuberculosis H37Rv, 
який експресує флуоресцентний білок mCherry) застосовується технологія, яка дозволяє зробити 
знімки окремих клітин, що містять внутрішньоклітинні збудники M.tuberculosis. Наступним 
кроком використовуючи програмні алгоритми розрізняють інтерналізовані та неінтерналізовані 
бактерії туберкульозу. Клітини, в яких бактерії зв'язуються з клітинної мембраною, виключають з 
аналізу на підставі маски інтерналізації. Далі за допомогою програмного забезпечення вимірюється 
інтенсивність пікселів mCherry у надмірно виражених та контрольних клітинах IFITM3. 
Відповідно до чого в клітинах з надмірним вираженням IFPM3 відмічатиметься значне зниження 
середньої інтенсивності дії mCherry на клітинку. А збільшення середньої інтенсивності дії mCherry 
на клітину буде спостерігатися в клітинах з блокуванням IFITM порівняно з контрольними 
клітинами. Візуалізаційний аналіз проточної цитометрії також дозволяє отримувати 
багаточисленні зображення інфікованих клітин, які можна використовувати для подальшого 
аналізу. 

Висновки. Методика проточної цитометрії з візуалізацією дозволяє виявити кількісні зміни 
інтерналізованих M.tuberculosisв клітинах з блокуванням IFITM порівняно з клітинами з 
гіперекспресією IFITM3, що також може підтверджувати роль трансмембранних білків IFITM. 
Тож, подальший розвиток методів візуалізаційного аналізу проточної цитометрії та застосування 
для вивчення внутрішньоклітинних патогенів на рівні окремих клітин та популяцій може значно 
покращити розуміння фізіології внутрішньоклітинних патогенів та їх взаємодії з клітинами 
господаря. 
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